

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12  
Teléfono, 1621. Apartado, 171  
ALICANTE  
Un mes . . . . .  
Publicación trimestral . . . . .  
EDICIÓN DE LA NOCHE  
(Franqueo concertado)

# El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

23º Año. Número 8397  
Jueves 12 de Diciembre 1935

ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17.4

## CHISMORREO

El enfermo no podía resistir más. Eran muchos ya sus males. No nos referimos, naturalmente, al straperio y al África Occidental y a otros muchos asuntos análogos que rondan la que hoy es aldea y mañana será cámara mortuoria. No. Para estos hombres y estas Cortes, esos temas son su medio de vida. Precisamente, nacieron para eso. Don Alejandro, don José María, don Pepe, tenían esta misión que cumplir y no debíamos escandalizarnos por que la hayan realizado. Don José María, don Pepe y don Alejandro constituyeron la entente cordiale más comovedora que existir pudiera. El uno vino a sublimar el pan. El otro vino a enriquecer a los jesuitas. El tercero vino a proteger a los amigos. ¿De qué nos asombramos, pues? ¿Es que podía hacerse tal cosa sino straperio? Identica moralidad tienen los expedientes del África Occidental que los de devolución de bienes a los jesuitas o que los actuales repartos de trigo. Ni una brizna de diferencia hay entre unos y otros. Para todo ello hacia falta en cada partido un ciudadano de condiciones. Si en el radical pudo llamarse Moreno Calvo o Salazar Alonso, en el cedista se llama Herrera y en el agrario se disfraza bajo el mote de una sociedad que hace e incide provincia el negocio del trigo. ¿Y por qué los señores diputados ojeaban con una boya negra a aquellos y en cambio presenciaban complacidos la entronización eclesiástica del señor Herrera? Para nosotros, tanto monta este Herrera como aquel Moreno Calvo.

Los señores diputados—de la Ceda, naturalmente—, sabían lo que hacían al absolver al caudillo. El caudillo era el jefe legítimo de los demás. Y los demás, según vamos viendo, eran discípulos aventajados del caudillo. Y los monárquicos y cedistas, al condenar a Moreno Calvo y absolver a Lerroux, daban a entender claramente que su censura no era a los principios tradicionales del jefe, sino a la torpeza del subordinado. Era natural su indignación y la compartimos nosotros. Sesenta años vivió la Restauración empleando esos procedimientos que ahora llama-

mos radicales—pero que son legítimamente borbónicos—, dando muestras admirables de su habilidad. Dos años lleva la Ceda en el poder, probándonos su destreza. Si el señor Moreno Calvo no se precipita y toma lecciones del señor Herrera, a estas horas sería tan ministrable como lo es el señor Gil Robles. Pero era menester castigar la torpeza. Y ese fue el sentido de la votación.

Don José María, don Pepe y don Alejandro siguen hoy tan estrechamente unidos como antaño. Como cuando se unieron en Noviembre de 1933. Como cuando se abrazaron en el Ritz. Como cuando el straperio. Ahora también, ante el trullido del África Occidental, se han vuelto a abrazar en pleno Parlamento, con conmovedora ternura. ¿Por qué resolver la sociedad? Los amigos de don Alejandro no están todavía satisfechos. Apenas han tocado a nada. Los trigueros, por su parte, aún no nos han puesto el pan a poseta. Los jesuitas, por último, se quejan también. Aunque no mucho, España tiene todavía alguna riqueza apetecible para las fauces insaciables de estos elementos. Y mientras no acaben con ella, los señores del bloque juzgan que todavía no ha terminado su misión.

Y por eso han desahuciado al enfermo, naturalmente, es el señor Chapaprieta. El señor Chapaprieta era entre ellos un elemento extraño e indeseable. Bien que saneara la Hacienda esquilmando a los pobres; pero que llevara su audacia al extremo de pretender que los ricos tributasen, era ya intolerable. Eso era marxismo puro. Atentar contra los ricos, que son quienes monopolizan los negocios y a quienes se les pueden cobrar las concesiones, era demasiado. Y por eso lo han expulsado. Don Alejandro, don Pepe y don José María no tan solo no quieren dar participación a nadie, sino que ni siquiera quieren testigos que les estorben en sus manipulaciones. Y esa es la crisis de hoy. Esa es su explicación. Ni el straperio ni Nombela tienen arte ni parte en el acontecimiento.

J. PASTOR WILLIAMS  
Madrid.

## LA CRISIS

### Don Miguel Maura encargado de formar Gobierno

A las 10 y media ha llegado S. E. a Palacio. A las 11 ha comenzado la ampliación de consultas. Por este orden, han visitado al señor Alcalá-Zamora, los señores Cambó, Portela Valladares, Hurtado, Ossorio y Gallardo y Cirilo del Río.

do a su salida, se han ratificado en la consulta evacuada anteriormente. Con Cirilo del Río anunció que quien viniera inmediatamente a marchar él, era la persona a quien se encomendaría la formación de Gobierno. Y llegó don Miguel Maura, que entró a la cámara presidencial a la una y quince minutos. Y salió a las dos

menos diez. Efectivamente se le había encargado de formar Gobierno. Y a las dos menos cinco, ya lo sabía todo. Afianza gracias a la actividad de nuestro corresponsal señor Cruselles que casi instantáneamente nos facilitó la noticia. En segunda plana encontrará el lector amplia información de la crisis.

## En el Ateneo de Madrid

### Discurso de don Marcelino Domingo

#### “Salmerón, político”

(Texto taquigráfico)

Ayer, a las siete de la tarde, en el salón de actos del Ateneo, abarrotado de público, dentro del ciclo de conferencias celebrado por el Ateneo en conmemoración de su centenario con el tema del estudio del siglo XIX, ha pronunciado don Marcelino Domingo una magnífica conferencia sobre la figura de Salmerón, político. El distinguido público que llenaba todos los locales del Ateneo, compuesto en su mayoría de intelectuales y políticos, acogió la presencia de don Marcelino Domingo con aclamaciones entusiastas y durante el transcurso de su magnífica disertación fué constantemente ovacionado. Al acto asistió el único nieto de don Nicolás Salmerón Alonso.

El siglo XIX es, en Europa, la iniciación y la influencia de las masas en la Historia; en España, es el siglo de las cumbres solitarias. Pocos pueblos europeos en el siglo XIX, pueden enumerar y destacar, en cantidad y calidad, las figuras representativas que sobresalen en España; pocos pueblos, al mismo tiempo, tan agitados, tan convulsos como España durante esa centuria; ningún pueblo sin embargo, tan estéril en su actuación. Es que, en los otros pueblos de Europa, la acción en una dirección perseverante de las masas, infunde relieve, sostiene y permite el cumplimiento de una obra a hombres de menor personalidad que aquellos espacios que, por falta de presencia de las masas, pasan por la historia como llamados de fuego o como espectros dramáticos. Gambetta, por ejemplo, es inferior en elocuencia a Castelar; como es inferior Julio Ferry en su concepción del Estado a Pi y Margall; como es inferior Gray en profundidad de pensamiento a Salmerón. Pero 1870 inicia en la Francia del siglo XIX un nuevo período que, aún con crisis monárquicas dentro de la República, continúa; y nuestro 1873 es un crepúsculo como habría dicho Jovellanos, en la Historia de España. Las masas por su acción convierten en caudillos, conductores y creadores a hombres que, en su alma, el valor moral más fino no es su propio aliento sino el aliento de las masas en ella; como convierten en teóricos impotentes, incomprensidos, perseguidos o solitarios, a hombres que si recibieran o encontraran el aliento popular serían caudillos, conductores y creadores excelentes.

te inagotable de sabiduría, porque, buscando, encontraba siempre en él mismo lo que buscaba en los demás; el mundo moral de Salmerón no hubieran quedado el político, el filósofo, el orador y el pedagogo, habría quedado, como ejemplo de una conducta, el varón austero, inflexible que podía ser severo con todos porque su más adusta y hosca severidad la reservaba para él. Era, antes que nada, juez de su propia alma y de su propia casa; por serio, alcanzó la categoría que vive, por encima del transcurso de su magnífica disertación fué constantemente ovacionado. Al acto asistió el único nieto de don Nicolás Salmerón Alonso.

El siglo XIX es, en Europa, la iniciación y la influencia de las masas en la Historia; en España, es el siglo de las cumbres solitarias. Pocos pueblos europeos en el siglo XIX, pueden enumerar y destacar, en cantidad y calidad, las figuras representativas que sobresalen en España; pocos pueblos, al mismo tiempo, tan agitados, tan convulsos como España durante esa centuria; ningún pueblo sin embargo, tan estéril en su actuación. Es que, en los otros pueblos de Europa, la acción en una dirección perseverante de las masas, infunde relieve, sostiene y permite el cumplimiento de una obra a hombres de menor personalidad que aquellos espacios que, por falta de presencia de las masas, pasan por la historia como llamados de fuego o como espectros dramáticos. Gambetta, por ejemplo, es inferior en elocuencia a Castelar; como es inferior Julio Ferry en su concepción del Estado a Pi y Margall; como es inferior Gray en profundidad de pensamiento a Salmerón. Pero 1870 inicia en la Francia del siglo XIX un nuevo período que, aún con crisis monárquicas dentro de la República, continúa; y nuestro 1873 es un crepúsculo como habría dicho Jovellanos, en la Historia de España. Las masas por su acción convierten en caudillos, conductores y creadores a hombres que, en su alma, el valor moral más fino no es su propio aliento sino el aliento de las masas en ella; como convierten en teóricos impotentes, incomprensidos, perseguidos o solitarios, a hombres que si recibieran o encontraran el aliento popular serían caudillos, conductores y creadores excelentes.

#### EL DEBER DE CONOCERNOS

Está por hacer un análisis detenido del Salmerón orador, pensador y profesor. Es un estudio que se debe a la cultura española, y no sería excesivo pedir al Ateneo que, entrado ya en el siglo XIX, abundara en él hasta descubrir sus raíces más íntimas y ofrecernos sus más sabrosos frutos. Conociendo detalladamente lo que ha quedado de Salmerón y lo que de Salmerón, se ha frustrado, nos conoceremos en nuestras virtudes y en nuestros vicios. Sabiendo lo que de él fué voz en el desierto, aprenderemos donde está e idesierito en nuestras almas para poblarlo; y lo que no constituyó ejemplo en nosotros de aquella vida ejemplar lo que no existe con capacidad de ser ejemplo en nosotros; y lo que fué sembrado en el pedregal, lo que es pedregal en la tierra de nuestro espíritu; y aprenderemos también lo que fué tierra mollar para la siembra con el fin de que no se quede ni se vuelva yerma nunca. Conociendo entrañablemente a Salmerón, nos conoceremos. Y lo que más importa a los españoles, y hoy más que nunca, es conocerlos. Conocerlos, para no engañarnos ni engañar. No engañarnos por el juicio que formemos en el arrebo de los entusiasmos o en el frenesí de las iras o en el hundimiento de los desanimos cépticos; no engañar tampoco a quienes se han puesto delante abriendo camino. No engañarnos, creyndonos más o menos de lo que, en realidad, somos, para no decidirnos a ir sino allí donde nos lleven los pies y las alas; no engañar, pidiendo a los demás lo que no somos capaces de hacer, o lo que sería peor, lo que después de pedirles que hicieran, por falta de disciplina, de aguante, de celebración o de paciencia no permitiéramos nosotros mismos que se pudiera hacer.

#### EL DEBATE SOBRE LA INTERNACIONAL 1871

Yo voy a perfilar el Salmerón político, fijándome en cuatro momentos y cuatro hechos de su vida, que la definen: el Salmerón que, en 1871, defendió la Internacional; el Salmerón que, en 1873, renunció, por no firmar una sentencia de muerte, a la Presidencia de la República; el Salmerón que, en 1903, enjuetó a la Monarquía haciéndola responsable de la pérdida de Cuba; el Salmerón que, en 1906, acudió al movimiento de Solidaridad Catalana. La posición de Salmerón ante estos cuatro hechos, lo caracterizan doblemente. Sabiendo como él se condujo sabremos como él es. Era el mes de Octubre de 1871. El período que va de la revolución de 1868 a la República de 1873 estaba en una depresión. En

## Fauna política

En la época del desove el Guadalupe vir se ve invadido por enormes bandadas de peces llamados sábalo. El sábalo es un pez que condimentado en un adobo especial que saben hacer las mujeres de los pueblos ribereños está riquísimo. Yo he comido sábalo en Coria del Río y es cosa buena de verdad. Pero no os quiero hacer la apología del sábalo en adobo, sino decir que el sábalo es un pez que puede vivir en el mar y en las corrientes de agua dulce. Los pueblos de la ribera saben bien las costumbres de este pez. Por allí se dice que hay muchos hombres que hacen como el sábalo, que pueden vivir en todas las aguas. Así no es raro oír el verbo sabalear empleado en la tercera persona. Fuera sabalea dicen en la ribera. Zucano es un sábalo. Pofítica de sábalo. En general se aplica el nombre sábalo y el verbo sabalear a los políticos frescuellos que hoy están aquí y mañana allí.

A esos también se les llama saltamontes, camaleones y ardiillas. Más son infinitos los nombres de animales aplicados a los políticos. Algunos creen ver en ese afán metonímico referido a los políticos como una necesidad o como a manera de una justicia vindicativa del pueblo. Examinemos algunos nombres. Un día Lerroux con un gesto trágico de mal cómico de la legua, dijo refiriéndose a él y a Manuel Azaña que uno era un león y otro una serpiente, queriendo autobombearse y ofender al segundo. Creo que Azaña no se daría por ofendido, ya que si hay algún animal discreto, prudente y dueño de sí mismo es la serpiente. En las Constituyentes aparecieron los jabalíes o sea el impulso acometedor, la valentía ciega y sanguinaria. Hacemos observar que la mayoría de aquellos jabalíes se han convertido en marranitos de lo más doméstico. Alguno de aquellos fieros jabalíes no es ya nada más que un ngoquecillo al que llaman por ahí el pobre Pérez o La Voz de su Amo.

De Melquíades Álvarez se dijo siempre que era un loro y ahora ya ha descendido y se dice que es una cotorra. De Gil Robles se dice que es un calamar, entre otros muchos nombres. El calamar cuando ve peligro enturbia el agua para escapar. Hay políticos que son hienas, eso se decía de Martínez Anido; los hay que son tiburones y eso se dice de cierto pirata, los hay que son pulpos, eso se decía de un pulpo nombre que se aplica a una multitud.

Los hay sencillos como codornices, hay mirlos blancos, hay palomos zuridos, que me perdona la gramática, hay palomos ladrones, otra vez perdón, hay gavilanes, hay águilas y hay políticos tontos como pingüinos.

Hay escarabajos pelotilleros, hay mariposuelas, los hay cantáridas que son los partidarios de emplastos vejigatorios y componendas. Hay políticos parásitos, y dentro de los parásitos tenemos las especies de garrapatas, chinches, pulgas, etc.

Los hay cuacos, cuclillos, zorros, linces, abejarucos, marmotas y hurones. Hay quien hace el oso, desde el fiero oso polar hasta el oso del Canadá que parece escapado de una tienda de juguetes, pasando por el misero oso que los tringanos hacen bailar al son del paudero.

De algunos se dice que son caballos blancos frase que en estos tiempos de straperio y compañía parece bien justificada. De los que no tienen epidermis corriente se dice que son paquidermos: Hay quien tiene ánimo de conejo y quien duerme como las liebres.

Lectores, son más muchísimos más, los nombres de animales aplicados a los políticos. No es extraño; el político situado en el primer plano de la vida pública tiene que soportar con paciencia estas ingeniosidades de las gentes. A cambio de esto, los políticos gobiernan o des gobiernan el país, hacen caer el peso de su influencia como quieren y sobre lo que quieren, y se permiten hasta mirar por encima de los hombros a los miseros mosquitos que zumban a sus oídos sin hacer demasiado ruido. Y en el momento que hay un ciudadano que hace un poco más ruido que el prudente con su palabra o con su pluma, al ciudadano se le mete en la cárcel o se le impone una fuerte multa para que aprenda y sepa que los políticos son una fauna privilegiada que pueden desgobernar el país como les plazca.

¡Oh! Yo recuerdo muy bien aquella novela de Anatole France, La isla de los pingüinos. Los políticos aspiran siempre a gobernar un país de pingüinos, un país de idiotas incapaz de arrojar a la cara de los políticos toda la inmundicia, toda la incapacidad de que han llenado los negocios públicos y la administración pública.

El pueblo se entretiene hoy en sondear ante el straperio y en poner nombres de animales a los políticos.



EL SEÑOR

## DON DAMIAN MATEU BISA

Viudo de doña Mercedes Plá y Deniel

Ha fallecido en Barcelona el día 7 de los corrientes

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

El Excmo. y Rdmto. Sr. Dr. Don Enrique Pla y Deniel, su hermano político; sus hijos, hijos políticos Julia Quintana, Juan Golobart, Juan Capo, y Rosendo Peix, nietos, hermanos políticos, sobrinos, sobrina política, primos y demás familia, y la razón social MATEU BONET, S. A., le ruegan un recuerdo en sus oraciones y que se sirvan asistir al funeral que tendrá lugar mañana viernes día 13 en la Iglesia Colegial de San Nicolás, de Alicante a las diez de la mañana, por lo que le quedarán agradecidos.

Alicante 12 diciembre de 1935.

El Excmo. Sr. Nuncio Apostólico y varios Excmos. y Rdmos. Señores Arzobispos y Obispos, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## VENTANA

LA SITUACION DE ITALIA  
De «Time and Tide» de Londres:  
«A pesar de la explotación intensiva, las minas de carbón italianas rinden menos de medio millón de toneladas anualmente y ello hace que Italia tenga que importar grandes cantidades. Así, el año pasado importó casi doce millones de toneladas de Gran Bretaña, Alemania y Polonia. Y la dependencia del carbón extranjero aún no ha sido disminuida con el aumento en la producción hidroeléctrica. La otra única fuente posible de poder, el petróleo, es todavía mucho más escaso que el carbón. Se han hecho enormes esfuerzos para acrecentar la producción nacional, pero ésta es insignificante en comparación con lo que debe importarse de Rumania, Rusia, Persia, Esclaves Unidos y las Indias holandesas. Además del carbón y del petróleo, Italia tiene que importar casi todo su algodón, lana, hierro, acero, plomo, cobre, zinc y manganeso.»

Y en cuanto a ringtones, níquel tungsteno, mica y cromo, depende enteramente del extranjero.

Examina a continuación las reservas italianas, llegando a las siguientes conclusiones, tan evidentes:  
«Intentaremos calcular las reservas actuales de Italia. El Banco de Italia debe contar con unos 90 millones de libras oro cambio extranjero, aceptando el valor oficial de la lira. Las inversiones de ciudadanos italianos en el extranjero se estiman en unos 50 millones de libras. En igual suma se calcula

pero en silencio va afianzando sus armas para el gran combate, para borrar con la fuerza de sus votos toda la podre nacional.

Aviso a los caminantes.  
El pueblo no está decidido a sustituir solamente las personas; ni mucho menos. Aspira a sustituirlo todo, todo, todo.

Luis CABALLERO

esto muy en cuenta para someterlas radicalmente, sin intentar armonías imposibles.

SOLUCION  
En New-York se estrenó con gran éxito «El carro de las manzanas» de Bernard Shaw. Pero la gran extensión de la obra hacia que la representación terminase todas las noches cuando ya no funcionaba el metro y el ferrocarril aéreo lo que retrasaba al público. El empresario cablegrafista a Shaw para que manifestase que escenas podían suprimirse para solucionar el conflicto económico que la situación planteaba.

La contestación de Bernard Shaw decía:  
«Tengo solución. Modifiquen horario trenes. Saludos.»

LOS JAPS  
«Atudo Gráfico» publica una información acerca de las Juventudes de Acción Popular. Muestra como los afiliados practican la enseñanza del alumbrado de faroles público, las clases de gimnasia para los grupos de defensa, base y nervio del Servicio de Movilización Civil, los viveres para repartir a los necesitados. «No somos fascistas en el sentido de subordinar todo al Estado, aunque tengamos del fascismo su concepto jerárquico, su emoción nacional, su afán de engrandecimiento.» «Una de las frases de nuestros diechtreve puntos es: el que no trabaja que no coma.»

A la vista de estas manifestaciones de los seguidores del jefe, jefe, jefe, que buscaría el dinero donde lo hubiese, recordárase la caída del señor Chapaprieta provocada por no haber conseguido arañar de los financieros del movimiento los sacrificios mínimos que exigía un gobierno cuya política económica no se ha separado de los intereses de los grandes poseedores. El fascismo supone, en cierto modo, una base popular y en España el vaticinismo cantará, en todo caso, con la boca dictatorial: con masas nunca. Las clases poseedoras no transigirán jamás. Cuando llegue la ocasión habrá que tener

Un Santo Laico  
En la Europa del siglo XIX, la sensibilidad de las masas produce las cumbres rectoras; en la España del siglo XIX la ausencia de las masas abate las cumbres que surgen espontáneamente. Una de estas cumbres señeras es la figura de Salmerón. Pedagogo, orador, filósofo y político tiene la riqueza, espiritual profética y prolífica de un genio del Renacimiento. Y una riqueza superior que el Renacimiento no apreciaba: la ética. El mundo intelectual de Salmerón era limitado: donde no alcanzaba su saber, alcanzaba el afán de saber y el afán era en él una fuerza

¿Se puede saber a qué es debido el mal sabor del agua?  
Insistimos en la necesidad de que cuonto antes se dé a conocer el resultado del análisis químico  
El epidemiólogo municipal, don Juan Santa Ollala nos dió a conocer una información muy detallada de los trabajos que se están realizando para conocer las causas del mal sabor del agua de Sax. Porque ya no cabe duda de que el agua tiene mal sabor. No son apreñiones del vecindario. Oficialmente se reconoce la deficiencia. Ya ayer publicamos la carta del señor San Ollala, pero consideramos necesario añadir algo más.

No somos alarmistas, pero no se puede tolear que después de tantos días como venimos hablando del asunto se nos diga ahora que no se ha precisado todavía lo que ocasiona el mal sabor del agua. Nadie ha sospechado que está contaminada por gérmenes patógenos. Desde el punto de vista bati-

# Anís y COñac Salas

una depresión que se creía definitiva por quénes la produjeron y simbolizaron. Pugnaban por matar el aliento revolucionario y no hicieron sino avivarlo y extenderlo. Una de las medidas contrarrevolucionarias adoptadas fué la declaración hecha por el gobierno de que la Asociación Internacional de Trabajadores quedaba fuera de la ley. Salmerón se pronunció contra esta medida, con un discurso memorable. Empezaba en él por analizar la situación política en 1871 y la define de modo que parece que define nuestra situación en 1935. «Había una fracción importantísima del partido conservador —dice—, descontenta de las novedades que en la vida pública de nuestra sociedad y en la organización del Estado ha introducido la Constitución se ha dicho para sí: «No necesitamos la restauración del Príncipe que representa nuestras tendencias; lo tenemos en casa; no necesitamos transformar esta sociedad; no hemos de acudir al ejército que tanto motines a hecho para que haga una reacción más; suavemente, por el plano inclinado que el actual Ministerio nos ofrece, nosotros somos los que podemos, los que hemos de venir a representar dentro de esta Monarquía—de esta Monarquía que era la de Saboya, a la que nunca los carlistas que eran los que pensaban así, llamaron dinastía—el sentido, el espíritu conservador salvando el riesgo a que otros medios nos exponían. No es nuevo, pues, lo que sucede ahora. Es viejo. Viejo y desacreditado. Viejo y contraproducente. Es el juego sucio de los jugadores que buscan la ventaja y a la simulación, la traición y la trampa. La revolución de 1868 se encontraba, pues, en 1871, como se encuentra en 1935 la República del 14 de Abril. «El partido republicano—afirma así Salmerón en su discurso—no es sólo un partido doctrinario, órgano de las clases medias, que venga a discutir únicamente la forma de gobierno, la organización de los Poderes del Estado y la gestión administrativa, sino que patrocina una tendencia social para servir a la completa emancipación del cuarto Estado. Y renuncia a continuación su pensamiento con estas palabras definitivas: «El partido republicano se hace grandemente de que hayan sido los conservadores los que le ofrecen ocasión propicia para manifestar que abriga, sin excepción de ninguno de sus individuos, el firme propósito de servir a la emancipación social del cuarto Estado, sin el cual quedaría reducido su misión a una nueva reforma política que aún cuando de trascendencia suma, está lejos de satisfacer por sí sola el ideal de la justicia. Más de sesenta años han cumplido estas palabras. Al expresar nuestra identificación con ellos, destacamos la tradición limpia y elevada del republicanismo, cuando, lejos de aborrazarse con los antirrepublicanos entregándoles las llaves del Estado para que los antirrepublicanos, en cambio, entreguen las llaves del Tesoro, se ha inspirado y representado en las cumbres del pensamiento y de la conducta.

## EXTRANJERO

### UN INVENTO PARA HACER LLOVER

Varsovia, (telégrafo). — Un campesino de la villa de Grutkowo, en Polonia, afirma que hace llover a voluntad. Todas las demostraciones hechas con su método han sido coronadas por el éxito. El inventor llamado Wladyslaw Skierska utiliza materias químicas en sus experimentos. Durante las demostraciones hechas a presencia de los periodistas, ha presentado diversos recipientes conteniendo materias químicas extendiendo su contenido por el suelo. Horas más tarde unas cuantas nubes aparecieron sobre el cielo que se encontraba despejado y una abundante lluvia cayó en una gran extensión. El inventor se niega a revelar los productos que emplea y ha dicho que está dispuesto a hacer pruebas en presencia de sabios y meteorologistas.

### Noticias de Orán

Orán, (cable). — Dicen de Cuidada que ayer mañana declaró un incendio e hizo volar de la casa Benoit. Jacobo situada en la calle Peyou número 1. Muchas cajas de comestibles y bebidas fueron pasto de las llamas. Las pérdidas ascendieron a más de 50.000 francos. El incendio al parecer fué casual.

—Un Nemours en el aduar Krishna Khaleh a consecuencia de una discusión agredióse con armas blancas dos familias. El llamado Keroum Kouga fué herido gravemente, falleciendo horas después. El asesino Keroum Mohamed está detenido.

—Ayer tarde fueron dos muchachos indígenas e un aduar de Sid-Ali. Uno de los contendientes llamado Mohamed Cuid Amara de 14 años, dió una cuchillada en el corazón a su camarada Mohamed Ben Farbir de 13 años, muriendo instantáneamente.

### CORRESPONSAL

## Se ha puesto en vigor la Constitución de Egipto

El Cairo, (telégrafo). — El rey ha firmado una disposición poniendo en vigor la Constitución de 1923.

## Chinos y japoneses en guerra

### LOS JAPONESES OCUPAN PAOCHAN

Pekin, (telégrafo). — De fuente china se sabe que las tropas japonesas y mandchúes llegados de Dotonan han ocupado Paochan, en el Chachir Oriental, después de un violento combate con la policía especial «Paomantú», habiéndose producido algunos muertos y heridos.

## Ateneo de Alicante

El próximo sábado día 14 del actual a las siete de la tarde, dará una conferencia en este Ateneo el culto profesor de la Normal de Maestros don Eliseo Gómez Sarrano, que disertará sobre el tema «Sociedad de Estados y Sociedad de Naciones».

## Del atraco a los pagadores del Ayuntamiento de Madrid

### Han sido detenidos dos de los atracadores

Madrid, (teléfono). — A pesar de la absoluta reserva que se guarda en los centros oficiales, se confirma que los dos individuos detenidos han tenido participación en el atraco a la camioneta del Ayuntamiento.

Ambos están afiliados a las milicias comunistas; Eulogio Izquierdo López tiene 46 años, y el otro, Manuel Sánchez González, 20.

Parece ser que Sánchez Canalejas fué el sujeto que amenazando con una pistola al chófer del taxi que utilizaban los atracadores, llevó al chófer al campo denominado La Tinaja.

Según nuestras noticias ha declarado que ignoraba los propósitos de sus compañeros, y que éstos le habían propuesto robar un auto para hacer un transporte de armas a determinado lugar del interior de Madrid.

Confiesa que tuvo al chófer amenazado bajo la amenaza de una pistola durante hora, en el expresado lugar.

Eulogio, que durante bastante tiempo ha guardado silencio, parece ser que ya ha hecho algunas manifestaciones de importancia, y existe la impresión de que su intervención en el atraco ha sido bastante más destacada que la de Sánchez Canalejas.

Se espera que esa declaración la ratifique ante el juez, en cuya presencia todavía no ha comparecido.

Se nos asegura asimismo que la policía conoce ya los nombres de los otros cuatro sujetos que tomaron parte en este hecho delictivo.

Aún existe un quinto individuo cuya filiación también es conocida.

La creación de la policía es que los atracadores fueron siete.

El dinero robado no ha sido hasta la fecha recuperado.

## LA CRISIS TOTAL

# S. E. ha encargado a don Miguel Maura la formación de un Gobierno de concordia republicana

### S. E. EN PALACIO

Madrid, (teléfono). — A las diez y media de la mañana ha llegado a Palacio Nacional S. E. el Presidente de la República.

### SE REANUDAN LAS CONSULTAS

A la hora anunciada, once de la mañana, ha dado comienzo la reanudación de las consultas que faltaba ampliar, por el orden que se había anunciado.

### EL SEÑOR CAMBO

El primero en llegar a Palacio fué el jefe de la Lliga regionalista catalana señor Cambó.

Al descender de su automóvil fué rodeado por los periodistas que le formularon diversas preguntas.

Uno de los reporteros le informó que según se suponía hoy habría nuevo Gobierno.

Respondióle el jefe de la Lliga. —Esta suposición es de desear.

### DON MANUEL PORTELA VALLADARES

A las once y quince minutos de la mañana ha llegado a Palacio Nacional el exministro de la Gobernación don Manuel Portela Valladares.

Al entrevistarse con los informadores del señor Portela Valladares les dijo: —He sido llamado a Palacio para ampliar mi consejo emitido ayer.

### CAMBO, SE RATIFICA

A las once y veinticinco minutos abandonó la cámara presidencial el señor Cambó, a quien los periodistas preguntaron:

—¿Hay nota?

Y respondió el señor Cambó: —No. No hay nota ni hace falta. Lo único que he de manifestar a ustedes es que lo que se dijo a ustedes que los que vinieran esta mañana a Palacio sería en ampliación de consulta, así fué. Y yo he de añadirles que es absolutamente cierto.

Inquirieron entonces los periodistas: —¿Y de impresiones?

—¡Ah! respondió el señor Cambó— de eso no puedo decir nada. En síntesis señores, me he ratificado en la primera consulta que evacué ante S. E. el Presidente de la República.

### PORTELA VALLADARES, TAMBIEN SE RATIFICA

A las once y media salió de Palacio el señor Portela Valladares, que había estado conversando con S. E. durante un cuarto de hora.

Al entrevistarse con los periodistas les dijo:

—Nada de nuevo. Lo mismo de siempre. He repetido a S. E. lo mismo del otro día.

Los periodistas le preguntaron: —¿Cree usted que habrá Gobierno hoy?

Y respondió el señor Portela Valladares: —No sé nada de nada. Ya saben ustedes que yo no les engaño.

### LLEGA DON AMADEO HURTADO

Al terminar el señor Portela Valladares su conversación con los periodistas llegó a Palacio Nacional don Amadeo Hurtado, que pasó inmediatamente a la cámara presidencial.

Despidiéndose de los periodistas, el señor Maura agregó:

—Marcho a hacer gestiones, pero les ruego que no me sigan porque en este caso me perderían ustedes. A las cuatro y veinte les recibiré y les diré cuanto haya.

Insistieron los periodistas en su pregunta referente a si tenía el decreto de disolución de las Cortes, y respondió el señor Maura:

—Ahora vamos a formar Gobierno, y luego hablaremos de todo eso.

### INTERESANTE PALIQUE DE OSSORIO Y GALLARDO CON LOS PERIODISTAS

A las once y cuarenta y cinco minutos de la mañana ha llegado a Palacio el señor Ossorio y Gallardo.

Se detuvo a conversar unos momentos con los periodistas, a quienes dijo:

—Vengo como ustedes ya saben llamado por S. E., y me limitaré a una ampliación de consulta.

Un periodista le indicó que ayer habían cerrado su impresión política señalándole a él como que sería encargado de la formación del nuevo Gobierno.

El señor Ossorio y Gallardo, sonriendo preguntó:

—¿Quién ha sido ese ingenio? Insistieron los periodistas: —Pues no ha sido uno, sino varios. A lo que el señor Ossorio y Gallardo replicó castizamente: —Pues van doce.

Y pasó seguidamente a la Cámara presidencial.

### DON CIRILO POLITICO DE INFANTERIA

A las doce llegó a Palacio el exministro de Agricultura don Cirilo del

Río, el cual al bajar de un automóvil preguntó por el redactor de «La Voz».

Cuando éste se le hubo presentado, don Cirilo del Río, en tonos amistosos le dijo:

—Pues es necesario rectificar la noticia que ha publicado «La Voz» de que había acudido a Palacio en mi coche particular. Yo no tengo automóvil. Me sirvo de un coche de alquiler. Si no fuera así, vendría aquí lo mismo que el señor Franco. Conste pues que yo soy un político de infantería.

### EL SEÑOR HURTADO, OPTIMISTA

A las doce salió de la cámara presidencial don Amadeo Hurtado.

Al ver a los periodistas se le acercaron, y anticipándose, el señor Hurtado les preguntó:

—¿Hay novedad?

Replicaronle los periodistas: —Ustedes es quien puede decir si la hay o no.

Y se expresó en estos términos el señor Hurtado:

—Pues yo puedo decir muy poco. He venido a ampliar consulta y lo he hecho en la misma forma que lo hice la vez primera.

Los periodistas le preguntaron: —¿Puede usted orientarnos acerca de si habrá Gobierno?

Y contestó el señor Hurtado: —¡Ah! No sé. Pero mi impresión es buena, aunque no puedo anticiparles cuál será la orientación del dicho Gobierno. Hemos charlado el Presidente y yo de política, como es na-

tural. S. E. no se ha expontaneado sobre la solución que pueda tener esta crisis. De todas formas, ya digo que tengo una excelente impresión.

### EL SEÑOR OSSORIO Y GALLARDO AFIRMA Y REAFIRMA LO QUE DIO EN LA PRIMERA CONSULTA

A las doce y veinticinco minutos salió de Palacio el señor Ossorio y Gallardo.

Los periodistas le formularon diversas preguntas, en respuesta a las cuales el señor Ossorio y Gallardo manifestó:

—El jefe del Estado me ha preguntado si después de lo ocurrido me ratificaba en mi opinión. Le he dicho que me afirmo y ratifico, repito y multiplico, y reitero con la máxima fuerza, en cuanto le dije en mi anterior consulta.

### EL ULTIMO DE LOS CONSULTADOS

Salió don Cirilo del Río de la cámara presidencial a las doce y treinta y cinco minutos, y al ser abordado por los informadores, dijo:

—He ratificado ante S. E. mis puntos de vista expuestos en la consulta anterior.

Se le preguntó si tenía alguna impresión sobre la tramitación de la crisis y respondió:

—No sé más sino que yo soy el último de los consultados. En su consecuencia, creo que el primero que venga a Palacio, que no sé cuando lo hará, será el encargado de formar Gobierno.

### Don Miguel Maura recibe el encargo

#### MAURA, EN PALACIO

Quince minutos después de la una de la tarde llegó a Palacio don Miguel Maura.

Antes de entrar a Palacio se abstuvo de hacer manifestaciones a los periodistas, no obstante haberle requerido estos repetidamente para que les informara de los motivos que le inducían a visitar a S. E., pues recordando el anuncio de don Cirilo del Río se suponía fundadamente que fuera el señor Maura la persona a quien se encomendará la formación de Gobierno.

### MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MAURA

A las dos menos diez de la tarde, don Miguel Maura ha salido de la cámara presidencial.

Los informadores se le acercaron inmediatamente rodeándole.

Manifestó el señor Maura: —Señores, S. E. me ha honrado encargándome la formación de Gobierno, y voy a formarlo.

Los periodistas le preguntaron: —¿Y del decreto de disolución?

Respondió el señor Maura: —De eso ya hablaremos. Ahora voy a entregarles dos notas. Una que debió darse durante la tramitación de la crisis y que por circunstancias diversas no se dió, y otra relativa al momento actual.

Despidiéndose de los periodistas, el señor Maura agregó:

—Marcho a hacer gestiones, pero les ruego que no me sigan porque en este caso me perderían ustedes. A las cuatro y veinte les recibiré y les diré cuanto haya.

Insistieron los periodistas en su pregunta referente a si tenía el decreto de disolución de las Cortes, y respondió el señor Maura:

—Ahora vamos a formar Gobierno, y luego hablaremos de todo eso.

### LA PRIMERA NOTA

Seguidamente facilitó el señor Maura las dos notas anunciadas.

La primera de ellas dice así: «Anteada una crisis que no logramos evitar ni la clara advertencia ni las circunstancias en que surge ni el insistente ruego de las voluntades llamadas a resolverla, sigue el Presidente de la República atento a dos preocupaciones reiteradas en casos anteriores con la apelación constante y un éxito variable.

Cuando sucede o se atraviesa imponiendo la primacía de la situación exterior del mundo y la necesaria convulsión española no ya sobre la lucha y la discordia de los partidos sino sobre sus intereses y aspiraciones normativamente lícitas y realizables.

## LA GUERRA

### Ultima hora

### UN GRAN ATAQUE DE LOS ABISINIOS

Addis Abeba, (radio). — Según informaciones no confirmadas recibidas en esta capital, la suferza abisinias se han lanzado la noche última a un gran ataque contra las posiciones italianas situadas al sur de Makallé.

### LO QUE DICE EL DUCE

Ginebra, (telégrafo). — El Duce en un comunicado facilitado a la Agencia Stefani ha dicho que se reserva su respuesta a las proposiciones de paz que han sido redactadas por los gobiernos de Londres y París.

En Ginebra se dice que la repuesta de Mussolini será recibida dentro de 48 horas y se espera será favorable, si algún factor imprevisto no viene a contrariar su decisión.

### LAVAL A GINEBRA

Paris, (telégrafo). — M. Pierre Laval, presidente del Consejo francés, ha salido anoche de París en el tren de las 23 h. 20 por la estación de Lyon, dirigiéndose a Ginebra.

Fué despedido en la estación por los ministros y demás altas personalidades políticas. Antes de partir el tren conversó en el andén con M. Anthony Eden, ministro de Gran Bretaña por la S. D. N. y con el señor Madariaga, delegado permanente de España en la S. D. N. quien luego tomó asiento en el mismo tren.

### Gobierno Civil

Al recibir los periodistas el señor Domínguez Manresa, les manifestó que no tenía noticia alguna que comunicara, ya que la normalidad es absoluta.

### Noticias de la provincia

#### IDENTIFICACION DE UN SUICIDA

ORIHUELA. — Ha sido identificado el cadáver del individuo que en el pasado a nivel de Bigastro se arrojó, ayer, delante de la máquina del tren accidente número 917, quedando completamente destruido. Ha resultado ser el vecino de Orihuela Juan Illescas Ortuño, de 32 años, casado.

#### LA LISTA DEL GOBIERNO

La expectativa tanto en los círculos políticos como en las calles de Madrid es enorme, esperándose con ansiedad la hora en que el señor Maura facilite como ha anunciado la lista del nuevo Gobierno.

#### UN REPRESENTANTE DE BACO

Esta madrugada se ha presentado por el barrio de Carolinas, Francisco Estevé Ferrer, de 51 años de edad, domiciliado en la calle del doctor Bueras 68, quien con muestras de hallarse embriagado, armó un formidable escándalo que obligó a intervenir al vecino Angel Carratalá Gozalbez y el vigilante Francisco Juan Navarro, quienes tuvieron que sostener una formidable lucha con el Estevé que esgruía una navaja. Con la lucha, rompieron la navaja en dos pedazos, pero resultaron los tres con heridas leves en las manos y cara, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

#### LEA EL LUCHADOR

Diario que dirige Carlos Esplá

#### En la Sociedad de Naciones

Ginebra, (telégrafo). — Esta mañana han llegado los señores Laval, Eden y Madariaga.

El señor Laval se propone conferenciar con ambos y con los representantes de Portugal, Turquía y Polonia.

#### El tiempo que hace

El Observatorio meteorológico ha registrado esta mañana a las 7 una temperatura de 3º grados.

En el aerodromo del Alted, que está situado a unos 7 kilómetros de la capital había a la misma hora una temperatura de 2 grados bajo cero.

### ESSTA TARDE HABRA GOBIERNO

Madrid, (teléfono). — Como había anunciado, a las cuatro y media de la tarde, don Miguel Maura ha recibido la visita de los periodistas.

Su conversación con los informadores se limitó a asegurarnos: —De seis y media a siete habrá Gobierno.

### VISITAS Y CONFERENCIAS

Durante esta tarde el señor Maura ha celebrado varias conferencias por teléfono y ha recibido distintas visitas.

### DICE EL SEÑOR PORTELA

El señor Portela Valladares estuvo en el domicilio del señor Maura y a las cinco y diez minutos salió, diciendo a los periodistas:

—He conversado con el Presidente elcoo que lo será seguramente efectivo y me dió cuenta de sus propósitos y de las gestiones que lleva por buen camino, así como de los trabajos que realiza en servicio de la República y de España. Ha solicitado mi colaboración que no le he podido prestar por tener que atender a cosas perentorias, y aunque ha insistido no le he podido complacer, cosa que me hubiera sido grato en otras ocasiones. Ahora he tenido que excusarme.

### LO QUE HA DICHO EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

A las cinco y veinticinco el señor Martínez Barrio que había acudido también llamado por el señor Maura salió del domicilio de éste diciendo a los periodistas:

—El señor Maura ha solicitado mi colaboración. Hemos hablado únicamente de la situación y del encargo recibido de formar Gobierno. Yo le he manifestado que lo hemos visto con gran simpatía y que no felicitaremos de lo que lo lleve a feliz término.

Los periodistas preguntaron al señor Martínez Barrio:

—¿No figurará Unión Republicana en el futuro Gobierno?

Y respondió el interpelado: —No ha habido caso ni hemos tratado de ello.

### Sucesos

#### UN REPRESENTANTE DE BACO

Esta madrugada se ha presentado por el barrio de Carolinas, Francisco Estevé Ferrer, de 51 años de edad, domiciliado en la calle del doctor Bueras 68, quien con muestras de hallarse embriagado, armó un formidable escándalo que obligó a intervenir al vecino Angel Carratalá Gozalbez y el vigilante Francisco Juan Navarro, quienes tuvieron que sostener una formidable lucha con el Estevé que esgruía una navaja. Con la lucha, rompieron la navaja en dos pedazos, pero resultaron los tres con heridas leves en las manos y cara, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

#### LEA EL LUCHADOR

Diario que dirige Carlos Esplá

#### En la Sociedad de Naciones

Ginebra, (telégrafo). — Esta mañana han llegado los señores Laval, Eden y Madariaga.

El señor Laval se propone conferenciar con ambos y con los representantes de Portugal, Turquía y Polonia.

#### El tiempo que hace

El Observatorio meteorológico ha registrado esta mañana a las 7 una temperatura de 3º grados.

En el aerodromo del Alted, que está situado a unos 7 kilómetros de la capital había a la misma hora una temperatura de 2 grados bajo cero.

**Del atraco a los pagadores del Ayuntamiento de Madrid**

**Han sido detenidos dos de los atracadores**

Madrid, (teléfono). — A pesar de la absoluta reserva que se guarda en los centros oficiales, se confirma que los dos individuos detenidos han tenido participación en el atraco a la camioneta del Ayuntamiento.

Ambos están afiliados a las milicias comunistas; Eulogio Izquierdo López tiene 46 años, y el otro, Manuel Sánchez González, 20.

Parece ser que Sánchez Canalejas fué el sujeto que amenazando con una pistola al chófer del taxi que utilizaban los atracadores, llevó al chófer al campo denominado La Tinaja.

Según nuestras noticias ha declarado que ignoraba los propósitos de sus compañeros, y que éstos le habían propuesto robar un auto para hacer un transporte de armas a determinado lugar del interior de Madrid.

Confiesa que tuvo al chófer amenazado bajo la amenaza de una pistola durante hora, en el expresado lugar.

Eulogio, que durante bastante tiempo ha guardado silencio, parece ser que ya ha hecho algunas manifestaciones de importancia, y existe la impresión de que su intervención en el atraco ha sido bastante más destacada que la de Sánchez Canalejas.

Se espera que esa declaración la ratifique ante el juez, en cuya presencia todavía no ha comparecido.

Se nos asegura asimismo que la policía conoce ya los nombres de los otros cuatro sujetos que tomaron parte en este hecho delictivo.

Aún existe un quinto individuo cuya filiación también es conocida.

La creación de la policía es que los atracadores fueron siete.

El dinero robado no ha sido hasta la fecha recuperado.

**Como usted todos los días**

**Porque no se forma a diario**

**MAURA UN REACONDICIONADO**

**DE A. C. LA BUJIA**

**TOLEDO**

**INSUPERABLES**

**DE FAMA UNIVERSAL**

**ALICANTE**

# Deportivas

## DISTINTOS COMENTARIOS, SOBRE DICHO ENCUENTRO

Lo que dice «La Verdad» de Murcia: «Por el respetable tanteo de cinco goles a cero ha vencido el canchalesco equipo del Alcantarilla (como dice el señor Sanaol), al «gallito» del torneo Alicante F. C. Sin embargo hemos de confesar que el encuentro, dada la actitud antideportiva y reprochable de algunos elementos del Alicante, nos defraudó por completo, desluciendo lo que un principio aparecía como interesante».

Los de Alicante empiezan jugando a un tren rápido y bastante peligroso que apabulla a los locales, hasta que estos consiguen serenarse, y en jugadas de más profundidad llevan el juego al término contrario, lo que origina el primer tanto, marcado a los diez minutos, por el interior derecho. Luis, al rematar sin parar un buen centro del extremo izquierdo. Este magnífico tanto da muchos bríos al equipo local, que pone cerco a la meta contraria, hasta que en una coñada peligrosa del delantero centro, el defensa, le carga bruscamente en el área fatídica, pidiendo al árbitro el máximo castigo. Esto fué a los diez y ocho minutos, y hasta aquí dicho término, a mi juicio, lo que tiene de rescribible el partido. Los jugadores del Alicante protestan. Uno de ellos se insubordina más de la cuenta con el árbitro y éste decreta su expulsión. El castigo se tiene que repetir hasta tres veces porque el portero, no se ajusta, según el árbitro, a las prescripciones reglamentarias en estos casos. De esta forma consigue el Alcantarilla su segundo tanto.

Empieza el juego sucio por parte de los de fuera. Al defensa derecho local le hacen una caricia de las que ponen los pelos de punta, pero sigue en el terreno de juego. Aún se marca en esta parte otro tanto por el delantero centro.

En la segunda mitad los forasteros salen dispuestos a acabar con todos los jugadores que encuentren por delante. Lo van consiguiendo, aunque el árbitro tiene que castigar y expulsar algún jugador más. Al mismo defensa le vuelven hacer otra caricia, y esta vez lo mandan a la casaca en brazos de los compañeros. Se marcan dos tantos más por Mengual y González. Termina el partido (?) sin terminar, porque los forasteros se retiran cuando faltaban cuatro minutos.

Ahora unas palabras: Sin entrar a discutir la buena o mala actuación del árbitro, lo anacronico, en dicho encuentro es lamentable la actitud antideportiva y grosera con que se colocaron algunos (de mayoría), de los jugadores del Alicante, lo demuestran entre las demás cosas reseñadas, las dos patadas abusivas que le dieron al defensa derecho, inutilizándolo para una porción considerable de tiempo. Dichas hazñas, no debían de castigarse sólo por los organismos superiores federativos, sino también por las autoridades judiciales, para que terminaran de una vez los «jaques» de los equipos, que con sus actos de deslealtad lo que debe ser un bello deporte.

Y lo que nos escribe un testigo presencial: «A los diez minutos de empezado el partido el árbitro murciano Salvador Guillén Floren, castiga al Alicante, con un penalty inexistente, parándole

Puentes magistralmente; el árbitro referido ordena que lo repitan (por lo visto quedó entusiasmado de la parada) y la segunda vez sale fuera el balón. Los jugadores alicantinos exteriorizan su protesta al árbitro por tal legitimidad y uno a uno va expulsándose hasta tres, a saber, Rayo, Lafarin y Bernardo, teniendo el cinismo de repetir el penalty por tercera vez, advirtiéndoles a los jugadores que lo repetiría hasta que fuese goal.

El equipo de Alicante quiso retirarse pero el Delegado les invitó a que continuaran y así lo hicieron.

En la segunda parte debió a un encontronazo (cuando faltaba poco para terminar) de Padilla y un jugador local, éste finje un «drama» en medio del campo, y lo que se armó es difícil de narrar, solo podremos decir para dar una idea al lector que la escena tenía más sabor que las mismas caricaturas de Bellón que reproducen Crónica. Allí terminó el sañete. Ahora que los Directivos del Alicante no perdonaron las muchas faltas que cometió el árbitro y han protestado el acta.

En la batalla final, fueron abofeteados y apedreados el resto de los jugadores alicantinos.

Haciendo justicia el comité ejecutivo debe para bien del fútbol nacional, castigar al árbitro a perpetuidad por ser el causante de lo ocurrido; castigar al equipo Alcantarilla por su poca hospitalidad al lanzar piedras contra los jugadores que quedaban en el campo y cerrar el campo «in eternum» por no haber un público tan salvaje tener fútbol en la localidad. Sin comentarios.

## Estudiantes:

**Carreras militares y de la Armada, por Capitanes del Ejército en la sección de Carreras especiales del Colegio de San Luis.**  
Miguel Soler, 4-Alicante

## Orfeón de Alicante

Dada la situación económica de esta entidad artística que nos obliga a todos los alicantinos y máxime a los que por un mayor afecto hacia ella, a no hacer dejación un solo momento de la prestación del apoyo pecuniario que nos hemos impuesto, la junta directiva de esta sociedad encarece de todos sus socios que tengan algún recibo pendiente de cobro, lo hagan antes de 1.º de año, con el fin de empacar el próximo año la marcha de esta junta con toda claridad.

El Secretario, Villanueva.—V.º B.º E.º Presidente, Pascual Ors.

## Dr. José M.º Ruiz Díez

OCULISTA  
Medico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
Segasta, 3.

# SEGUROS

Importante Compañía española de Seguros de todas clases desea nombrar representante en esta provincia. Se garantiza reserva a los actualmente colocados. Por existir cartera, es indispensable fianza. Escribid con historial detallado.  
Razón: En esta Administración

## Transportistas

**CHASIS DIAMOND-T**  
En los primeros días de 1936, llegarán los nuevos modelos.  
La última palabra en rendimiento, línea, etc., etc.

**Chasis Mercedes-Benz, Diesel** (aceites pesados)  
El camión de rendimiento y verdadera economía.  
Modelos para carga desde 2 a 10 toneladas de carga útil.

**AUTOMOVILES STANDARD**  
El lema de esta marca es «CALIDAD ANTE TODO»  
Los coches lujosos y costosos, dentro de las posibilidades del automovilista medio  
Modelos de 9-10-12-16 y 20 HP.

**AUTOMOVILES ALEMANES**  
"D. K. W." y WALTERER, (AUTO-UNION).  
Modelos para todos los gustos y necesidades.  
Economía, Lujo, Rendimiento

Ventas al contado y a plazos  
Para informes: ELISEO CABANES  
Garaje Moderno, Joaquín Costa, 24, Teléfono 2362  
ALICANTE

## FRIO

Ayer hizo un día en Alicante de invierno y los ciudadanos hubimos de echar mano a los abrigos pensando que si esto es aquí, donde nunca hace frío, que será en otros sitios. Hoy el día tampoco envidia en nada al de ayer. No en balde estamos en diciembre.

Como dato curioso diremos que ayer el avión correo de Casablanca, a su paso por Alicante registró en su termómetro 13 grados bajo cero, cuando el aparato volaba a 2500 metros de altura.

Ayer nevó abundantemente en Alcañete, Chinchilla, Tobarra y Villar y en muchos pueblos de La Mancha, donde la temperatura ha descendido bruscamente.

También en la parte norte de esta provincia cayó una ligera nevada.

A esto debemos el frío que padecemos.

## Arte y artistas

### PRINCIPAL «SEVILLIYA»

Un tenue hilillo para ir recogiendo en él algunos chistes, buenos, unos, medianos, otros, situar la acción de un acto en un mercedero sevillano, otro, en la playa barcelonesa, salpicar todo esto con unos amorfos episodios, y ya está dicho todo lo que es «Sevilliya», la comedia de Ramos de Castro y Carriño, estrenada anoche en el Principal, por la compañía de Casimiro Orta.

Eso sí, la obra sirve bien—está hecha a su medida—para que el gran actor cómico luzca sus facultades y haga reír al público, y Casimiro Orta aprovecha todos los momentos, todos los chistes, y algunos otros que él improvisa, para lograr la carcajada del auditorio.

Sin Casimiro Orta en escena, y la buena interpretación que su compañía da a la comedia, esta no sería nada.

Aurora García-Isonzo, con Juanita Solano, Alicia Valery, Carmen Echevarría, y Roberto Sampso, y todos los artistas que llenan el reparto, dominan perfectamente la obra, consiguiendo una estabilidad interpretativa que siempre he procurado ensalzar y recomendar.

Bien nutrido el reparto con artistas que saben decir, que dominan la obra que interpretan y que, además, visten muy bien, es lo bastante para hacer a todo el mundo mediana un gran éxito, como ocurre con esta «Sevilliya» estrenada anoche.

Casimiro Orta, con Roberto Sampso, llevan los protagonistas de la obra, a todo éxito y oyeron muchos aplausos, as como Aurora García-Isonzo, Carmen Espluga, Juanita Solano, Alicia Valery, etc.

Esta noche se estrena la comedia de Capella y Lucio, «Fu-Chu-Ling», también otro éxito de Casimiro Orta.

## FIRMA SERIA,

Introducida y recomendada por su clientela, trabajando información comercial y cobro de créditos, desea productores en todas las localidades de la provincia de ALICANTE. Ofrece buenas comisiones y probando competencia, buen porvenir.

Necesita un Inspector Productor para toda la provincia, asignándole sueldo, dietas y comisión.

Entrenar en tratos con persona moral, relacionada en la Provincia, apta para dirigir oficina y ofrezca garantía, para establecer Sucursal en la Capital.

Diríjase al apartado número 40: ALBACETE.

## FUTBOL ESTADIO BARDIN

**CHAMPIONATO NACIONAL DE LIGA PRIMERA DIVISION**  
Domingo 15 de diciembre, a las 3 de la tarde  
Interesantísimo encuentro entre el potente once Club Deportivo Español de Barcelona, y HERCULES F. C.

Entrada general, 4 pesetas, Entrada especial para señoras, niños y militares sin graduación, 2,25 pts.  
INTERESANTE: En la taquilla de la Secretaría del Club, doctor Esquedo, 5, se podrán adquirir toda clase de localidades.

## AGENCIA DE PRESTAMOS

para el **BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**  
Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés  
Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes  
Luis Torres. Plaza de Castelar, 6, 2.ª planta—ALICANTE, Tel. 1985

# El dibujo es un placer... i y una carrera de porvenir!



Este croquis sin prelecciones, demuestra las magníficas disposiciones de la señorita Alicia Lagos, al cabo de seis meses de estudios

## ACADEMIA A. B. C. DE DIBUJO

FUNDADA EN PARIS EN 1913

MADRID, PLAZA DEL CALLAO, 1

## Delegación Provincial de Trabajo

La «Gaceta de Madrid» de fecha 5 del actual, inserta una Orden por virtud de la cual se procederá a la elección de siete Vocales efectivos e igual número de suplentes, que han de integrar cada una de las representaciones patronal y obrera del Jurado Mixto de Industria Textil, de Alicante.

«La Representación Patronal» será elegida por la Asociación de Fabricantes de Géneros de punto, de Alcoy, con 1.222 obreros; Asociación Patronal de la Industria Textil y Fabril, de Alcoy (fábrica de tejidos), de 1.815 obreros; Unión Patronal de Comerciantes, Agricultores e Industriales, de Castilla, con 15 obreros Unión Patronal, de Alicante, con 257 obreros (de

los cuales sólo se computarán los que pertenezcan a la especialidad de que se trata); Centro Industrial y Mercantil, de Elche, con 5.700 obreros, y la Asociación de Fabricantes de Alfombras y Esteras, de Crevillente, con 673 obreros.

«La Representación Obrera» será elegida por el Sindicato de Obreros de Industrias Varias, de Alcoy, con 692 socios; Sindicatos de Obreros de Oficios Varios «Casa de la Obrera», de Castilla, con 60 socios; Sindicato Obrero Femenino de Industrias Textiles, de Novelda, con 63 socios; Sindicato Autónomo Obreros del Arte Textil, de Novelda, con 72 socios; Sindicato Católico de Obreros de Fábrica y Similares, de Orihuela, con 29 socios, y la Asociación de Obreros y Obreros de Industrias Textiles, Mecánicas y Similares, de Orihuela, con 123 socios.

Cada sector no podrá votar más que cinco candidatos, como máximo.

Las actas de las votaciones efectuadas por las entidades expresadas, se remitirán a esta Delegación, a los efectos correspondientes del escrutinio.

Lo que se hace público, para general conocimiento y de las colectividades expresadas.

La «Gaceta de Madrid» del día 5 del presente mes, inserta una Orden relativa a la creación de un Jurado Mixto de Prensa, integrado por tres Vocales efectivos e igual número de suplentes de cada representación, y adscrito, a los efectos administrativos, a la Segunda Agrupación de Jurados Mixtos de esta capital.

Dicho Jurado mixto tendrá jurisdicción en la provincia, dando un plazo de 20 días para que se inscriban en el Censo Electoral Social, aquellas Asociaciones profesionales que no lo estén y deseen tomar parte en las correspondientes elecciones.

Transcurrido el plazo indicado, se determinará aquel en el cual habrán de celebrarse las elecciones, con especificación de las entidades con derecho a tomar parte en ellas.

Lo que se hace público, para general conocimiento y para general conocimiento.

Alicante, 9 de Diciembre de 1935.  
El Delegado Provincial Luis Carrasco Gómez

EL IDEAL CINEMA  
ES EL MAS ELEGANTE

## A los maestras del plan 1.º sin plaza

Compañeros: En recientes declaraciones (que ha recogido «El Magisterio Español») del Director general, ha negado rotundamente que se vayan a celebrar cursos próximamente como se viene rumosando, por la razón—dice—de no existir plazas vacantes.

El citado periódico profesional, fecha 21 de Noviembre corriente para contrarrestar esta creencia, publica, tomándose de la «Gaceta», los datos siguientes:

**ESCUELAS VACANTES**  
Anunciadas para los cursillistas de 1933 de ambos sexos, 3.367.  
Id. concurso traslado, 3.367.  
Id. a oposición, 45.  
Total vacantes, 7.243.

**A DEDUCIR**  
Provistas por cursillistas de 1933, 852.  
Alumnos profesional, 987.  
Cursillos especiales, 2.000.  
Total a deducir, 3.339.

Vacantes efectivas: 4.000 en números redondos, puesto que a las precedentes habidas de adicionar las habidas desde julio último.

Rogamos, pues, a todos los compañeros que, por todos los medios a su alcance, intensifiquen sus propagandas en pro de una próxima e inmediata convocatoria de cursillos generales puesto que tenemos motivos más que suficientes para exigirlos así.

Por los compañeros de la provincia de Alicante,  
Gimés Martínez

## Aviso

Se alquila o vende a la salida del pueblo de San Juan, hermosa chalet construido el año pasado, completamente amueblado, 150 metros cuadrados de jardín con olivos, almendros, naranjos y pinos, 10 habitaciones todo confort, baño, agua corriente, t. r. teléfono, etc. Razón en esta Administración

## Lea EL LUCHADOR

## ACCIDENTES DEL TRABAJO «HERMES»

MUTUALIDAD DE SEGUROS  
Marqués de Valdeiglesias 8. Madrid  
Constitución de Capitales para rentas por incapacidades permanentes y muerte  
Pago de salarios y asistencia Médico Farmacéutica  
Reservas 1.148.717.35 pesetas  
Radio de acción de la Mutualidad Toda España  
Delegación para Alicante y su Provincia  
Don Francisco Visconti Morata  
García Hernández, 8  
Alicante  
Se Conceden Sub-Agencias en Alicante y pueblos.

## Cartera de Sociedad

Hemos recibido la visita de nuestro compañero en la prensa don Domingo Fernández Barreira periodista malagueño y Delegado de los Laboratorios Sava. El señor Fernández Barreira permanecerá unos días en nuestra capital.

Desearnos al distinguido y estimado compañero una grata estancia entre nosotros.

—El sábado pasado, día 7 de los corrientes, falleció en Barcelona don Damián Mateu Bisa.

Desde muy joven, el finado consagró por entero su vida a la fundación y dirección de importantes empresas de gran arraigo e importancia en la economía nacional, como la Hispano-Suiza y otras de idéntica categoría.

Por su carácter y sus virtudes, mantuvo vivo el aprecio y estimación de cuantas personas trató y estuvieron a sus órdenes.

El homenaje póstumo más sentido de sus humildes amigos, fué el traslado del cadáver a hombros de sus obreros, por iniciativa de éstos y como expresión de gratitud que sintieron hacia el que fué su entrañable jefe.

Por la pérdida del gran patrio, testimoniamos a sus hijos y demás familia nuestro más sentido pésame, extensivo a la importante firma alicantina Mateu Bonet S. A., de la que el finado era fundador y componente.

—Se vende un chalet, con bonito jardín, dentro de la capital.

Razón en esta Administración.

—Casa particular sin niños cedería habitación o pensión completa a señor solo o dos amigos, trato inmejorable.

Señora Gonzalez, Jorge Juan 15 2.º centro

## El Rastro

Compramos toda clase de automóviles, por muy viejos que sean. Pago al contado,  
Calle Cano Manrique, 5  
Teléfono, 2061

## Movimiento del Puerto

### LLEGADOS

SANTA ROSA, español, de Málaga, con plátanos de Canarias, de FLORES.

OURGHA, francés, de Casablanca, con fosfato, de GUARDICOLA.

ANDRES, noruego, de Terranova, con bacalao, de CARRATALA.

SIDI OKBA, francés, de Orán, con pasajeros, de LAMAGNIERE.

BAIDALONA, español, de Constanza, con gas oil para la CAMPSA.

ESJUTIRE, americano, para Málaga y Nueva York, con carga general, de FLORES.

### DESPACHADOS

SIDI OKBA, francés, para Marsella, con pasajeros, de LAMAGNIERE.

SANTA ROSA, español, para Valencia, con plátanos en tránsito, de FLORES.

ANDRES, noruego, para Valencia, con bacalao en tránsito, de CARRATALA.

ESJUTIRE, americano, de Tarragona, carga en tránsito, de FLORES.

## Lea "Política"

Diario que dirige Carlos Esplá

## Ocasión única

Venta urgente de dos automóviles seminuevos de quince caballos y cuatro puertas cada uno, recientemente reparados en general, pintura nueva, motor en perfecto estado de conservación, carrocería completamente nueva, de arranque eléctrico automático, cedidos a todas pruebas, dispuestos ambos para ser transformados en camionetas, y taxis; es abierto, sistema Studebaker, se engrasará a un precio inverosímil; y el otro el cerrado también de cuatro puertas, con carrocería nueva y todo el como el anterior, en perfecto estado de conservación, se venderá a precio reducidísimo; su sistema es Essex, los dos se encuentran en condiciones de prestar excelentes servicios, a todas pruebas.

Para informes en la Asociación de la Prensa. Explanada.

# Mosaico cinematográfico

ría prototipo del hombre que toda mujer pudiera amar. Este hombre ideal debe tener:

El atractivo y la apariencia de George Brent.  
El sentimentalismo innato de Leslie Howard.

Ser tan cariñoso como James Cagney.  
Tener la gentileza de Wren Wilham.

La franqueza y humano sentir de Pat O'Brien.  
El humorismo de Frederic March.

El talento de Paul Muni.  
La voz de Dick Powell.  
Y la fortaleza física de Johnny Weissmuller.

«Si existe semejante hombre mañana mismo quiero casarme con el», dice Anita Louise. De modo que ya saben los admiradores de la rubia estrella.

### LA PROXIMA PELICULA DE DICK POWELL

Dick Powell está admirable en «El gondolero». Canta deliciosamente y sus escenas humorísticas con Luisa Fazenda son un verdadero placer para el espíritu. Sin embargo, la belleza de Joan Blondell es otro atractivo que no debemos olvidar en relación con esta comedia musical.

**UNA PELICULA SOBRE ETIOPIA**  
Laird Doyle, un escritor que hace adaptaciones de argumentos para Warner Bros. ha sido enviado a Etiopia a cual de interés internacional que estos productores quieren hacer en breve, y que será la primera creación en que se presenten nuevos ángulos sobre aquel país que estará tan de actualidad mediante sus actividades guerreras.

«LUZ DE ESPERANZA»  
Leslie Howard ha sido designado como protagonista de la película que Warner Bros. harán basándose en la novela titulada: «The green light» que pudiéramos traducir diciendo: «Luz de esperanza».

**NEUVOS ARTISTAS**  
Errol Flynn y Warren Hull son los dos actores que últimamente ha contratado la Compañía Warner Bros. Los papeles que se les encomendarán han de ser de tal importancia que les aconsejamos que se aprenden de memoria estos nombres que en breve han de ver escritos con luces a lo alto de los teatros de esta ciudad.

**¿IMITADOR DE GARDEL?**  
Hay algo en la voz de Everett Marshall, el barítono que ha hecho su debut en «Vivo para amar» que recuerda el timbre de voz del inolvidable Gardel, además su estatura, su personalidad y ciertos gestos suyos tienen reminiscencias del cantante argentino, por tanto admiraban al creador del tango como melodía de concierto.

**¿EL MEJOR CINE DE ALICANTE? NO HAY QUE DUDAR IDEAL CINEMA**

### Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

**DR. AGULLÓ (SANTIAGO)**  
Especialista del sistema nervioso  
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION  
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia. Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479.  
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

### Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3.  
Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chicarro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.  
Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación.  
Todo esto lo podrá comprobar visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se lo enseñará.  
ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

### ¡La Porra! López Torregrosa 1

Mostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.  
No lo olviden, López Torregrosa, 1  
Novedades y baratura.

### CASA LA PORRA

Automóviles «ADLER»,  
8 - 11 y 17 HP,  
EL VENCEDOR DE LAS CURVAS  
Suspension de cuatro ruedas independientes  
Motor flotante  
AGUSTIN MORA.-Alicante

## El renacimiento del romanticismo fantástico

Mucho se ha hablado de la primera creación que el eminente profesor Max Reinhardt ha dirigido para el cine, basada sobre la obra de Shakespeare «El sueño de una noche de verano»; pero poco se ha dicho de cómo esta fantasía nos lleva a la época maravillosa del romance en su más sentida y maravillosa expresión.

El apasionamiento con que Tesco marcha a la guerra decidido a dar su vida por la conquista del corazón de Hippolita, la hermosa amazona que despierta en él intenso apasionamiento, es un aspecto del amor que parecía ya olvidado y que ahora resurge con todo el encanto poderoso de su realismo.

El lamento de Hermia que llora angustiada la pérdida del amor de Lisandro a quien su padre le prohíbe corresponder, es un instante que pone ante nuestra vista la imagen adorable de la mujer que deja correr sus lágrimas al solo pensamiento de verse privada de los besos de aquel a quien ama.  
La desesperación de Elena, que siente presa de horribles celos porque sabe que Demetrio a quien ella adora, aspira al amor de Hermia...  
La venganza de Oberón, Rey de la Noche, que emplea la fuerza poderosa de sus intistes de fantásticos personajes de los bosques para castigar a Titania, la rubia y gentilísima mujer que le desdefeña...  
La irrefrenable pasión del desconocido, que viendo a la mariposa alada de la noche ejecutando su baile, la toma en sus brazos, y a pesar de que ella en agonizante y convulsa conmoción trata de rechazarle, la subyuga a sus deseos y huye con ella para esconder su dicha en el bosque...  
Todas estas manifestaciones del amor en sus infinitas variaciones convierten en un verdadero sueño de embriagante felicidad las escenas de «El sueño de una noche de verano», que encierra un símil de lo que somos en la realidad; indefensos juguetes del amor que corremos tras la dicha encerrada siempre en esa hora maravillosa en que nos sentimos poseídos de ese algo que es a veces tempestuoso impulso y otras serena calma que sigue a nuestras vehementes manifestaciones pa-

sionales.  
«El sueño de una noche de verano» no ha de constituir un extraordinario triunfo artístico en los países latinos porque sea la obra maestra de Max Reinhardt, ni porque la haya escrito Shakespeare, ni porque Warner Bros. hayan gastado una fortuna en producirla ni siquiera por los prestigios que en ella se reúnen, ni por el grupo de extraordinarios artistas que la interpretan, sino porque es reflejo de la vida, porque es la transcripción de nuestros anhelos, porque nos dice como es cierto que la leyenda de dos corazones que laten al unísono es igual en todos los tiempos.

Plenitud de juventud y belleza traen a sus escenas Olivia de Havilland, Anita Louise, Jean Muir, Verre Teasdale, Nina Theilade y una pléyade de hadas maravillosas que saturan con sus cantos la escena. Luego, Ian Hunter representa la vigorosa gentileza varonil del guerrero vencedor. Dick Powell es el Príncipe enamorado ciegamente de Hermia. Ross Alexander es el apasionado Demetrio: figuras todas de romance que harán vibrar en las almas de cuantos vean esta creación del anhelo de vivir las horas de infinita dicha que los protagonistas de la producción viven en sus ensueños.

James Cagney, Joe E. Brown, Frank McHugh, Hug Herbert y otros completan el grupo de artistas especialmente seleccionados para cada uno de los papeles que presentan los distintos personajes que aparecen en la comedia.

Para marcar en los anales de su vida una hora de verdadero deleite y presentar el renacimiento del romance, no deje de ver «El sueño de una noche de verano».

**DOCTOR**  
**Juan M. Santaolalla**  
Enfermedades del corazón y Pulmónes  
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal  
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una  
GARCIA HERNANDEZ 46

**IDEAL** El local más cómodo y elegante de Alicante  
Avda. Zorrilla  
PARA HOY  
EL JOROBADO O EL JURAMENTO DE LAGARDERE

**Escuela de Preparación Militar**  
FUERA DE FILAS  
Director, don Enrique Robles Tegeo  
Teniente Coronel de Infantería Retirado  
Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.  
Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.  
Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.  
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.  
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.  
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).  
Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.  
Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

**Hotel Palace**  
BAR-GRILL  
SERVICIO A LA CARTA  
Entrada por el Hotel y Calle Gravina  
Abierto hasta las 2 de la madrugada  
Si quiere que sus hijos y sus hijas sean educados integralmente, llévelos a la  
**ESCUELA MODILO**  
PARVULOS - PRIMERA ENSEÑANZA  
para  
niños dividida en nueve grados. niñas divididas en cinco grados.  
Preparación para el INGRESO en la SEGUNDA ENSEÑANZA y ESCUELA DE COMERCIO BACHILLERATO completo  
COMERCIO en sus tres grados PREPARATORIO, PERICIAL y PROFESIONAL  
CARRERAS ESPECIALES  
Calderón de la Barca, 24 y Juan Herrera, 5.-Tel. 1230

### BIOGRAFIAS

### ELISA LANDI

Elisa Landi tiene una personalidad polifacética. Su vida real resulta más romántica que muchas de sus interpretaciones cinematográficas. Nació en Venecia (Italia) el día 9 de diciembre y fué bautizada Isabel y es hija de la condesa Carolina Zanardi-Landi. A la tierna edad de dos años casi dió la vuelta al mundo en un viaje de Italia a Vancouver. Volvió a Europa a los siete años y fué educada en las mejores escuelas y con los mejores profesores.

Su ilusión era ser escritora y empezó su primer libro a la edad de diez y seis años y se publicó cuando tenía diez y nueve. Estudió tres años para bailarina de ballets rusos e hizo su debut en Inglaterra.

Hizo su debut en el lienzo en 1928 en una compañía londinense y pasó los próximos dos años trabajando en películas europeas. Conoció a Rouben Mamoulian, entonces empresario de teatro, quien con Al Woods la hicieron ir a América para hacer el papel de Catherine Barclay en la obra «Adiós a las armas» que se representó en Broadway.

Esto le ganó un largo contrato en Hollywood. «Boy and Soul» fué su primer film americano; siguieron «El carnet amarillo», «El signo de la cruz», «El marido de la amazona», «A la luz del candelabro», «La máscara del otro» y varios otros. Su papel más reciente es el de Mercedes en «El conde de Montecristo», teniendo a Robert Donat como oponente.

### Max Schemelling y Anny Ondra en «Knock-Out»

Max Schemelling, el ex campeón mundial de boxeo, era hasta ahora conocido de todos bajo su aspecto pugilístico, pero lo que no podíamos figurar es que tuviese tan grandes aptitudes para el cine como lo ha demostrado últimamente en su reciente producción «Knock-out», que próximamente se estrenará en el Fantasio, presentada por Ufilms.

En «Knock-out» que es además la comedia más graciosa que le hemos visto a la simpática Anny Ondra, Max Schemelling se nos muestra como un admirable comediante y da ocasión también a que se realice un verdadero match de boxeo en el que el público podrá admirar las grandes posibilidades de este pugil para volver a conquistar de nuevo el título de campeón.

De Anny Ondra no es necesario hablar, porque ya nuestro público ha podido apreciar que es una de las artistas más graciosas de la pantalla y únicamente podemos decir que en «Knock-out» realiza su más deliciosa creación.

Las mejores producciones las verá usted en el IDEAL CINEMA

### Para las señoras

El barato de las pieles, pieles de 50 colores a 0'90 céntimos. Piel de fantasía, alta novedad. Se curten, tintan y se confeccionan pieles. Abriguitos de piel blanca desde 35 pesetas. No equivocarse el piso de las pieles, San Vicente 32 piso primero.

**Central**  
Avd. Méndez Núñez  
Sesión desde las 6 tarde  
HOY  
Estreno del emocionante Film Documental en español  
**Hombres olvidados**  
**Heroes de la Gran Guerra**  
Blanca de muertes, heridas y gastos de esta espantosa catástrofe  
Un complemento  
CALEFACCION CENTRAL  
**MONUMENTAL**  
Avd. Alfonso el Sabio  
Sesión desde las 6 tarde  
HOY  
Jueves Infantil Americano  
**6 PELICULAS e**  
Revista Paramount  
Estreno del dibujo MICKFY CABALLITA  
El dibujo ERES MUY DESCUIDADO  
O questa comica LOS MILONARIOS  
Estreno del interesante film del Oeste  
**Un caballo justiciero**  
por Ken Maynard y el caballo Tarzan  
La preciosa Opera en español  
**Fra Diavolo**  
por Laurel y Hardy  
Butaca 0'40

### ASI SE EMPIEZA...

### Joge y Paddy II triunfaron en el Orfeón Alicante

En las fiestas conmemorativas del XXXIV aniversario de la fundación del Orfeón y requeridos por su digno Presidente don Pascual Ors, actuaron en las reuniones que allí se dieron con este fin, los jóvenes aficionados alicantinos Joge y Paddy II.

La afición y el arte de Joge se impuso en las «tablas» del Orfeón y demostró en cuantos actuaciones intervino, que existe en él «maduro» de artista. Joge actúa como bailarín cómico y el sabor de su arte queda gravado en la memoria de los asistentes. Claro, hay que tener en cuenta que es un artista joven, de los que empiezan y tienen facultades para llegar al pináculo de la fama.

Paddy II se nos ha revelado como un excelente bailarín, que con mas experiencia en las tablas llegará a ser un Fred Astaire español. Ambos artistas han sido contratados y actuarán próximamente en varios de nuestros mas elegantes coliseos.

EN EL IDEAL CINEMA HALLARA CALEFACCION Y RENOVACION DE AIRE

**SALON ESPAÑA**  
Avenida A. el Sabio  
HOY  
**LA VENGANZA DEL DESIERTO**  
Y  
**Locura de amor**

EL IDEAL CINEMA ES EL MAS ELEGANTE DE ALICANTE

**DOCTOR**  
**ESPUCH VIDAL**  
del Hospital Provincial  
NARIZ-GARGANTA-OIDOS  
Plaza del 14 de Abril, 10, 1.º  
Frente a la estatua de Mafsonnave  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

**Se necesitan vendedores**  
capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.  
Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

**F. Fajardo Guardiola**  
MEDICO ODONTOLOGO  
Enfermedades de la boca y diente  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Sagasta 59, Alicante

### Linea de automoviles

Elche-Alicante SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
8	8'15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
18'30	18'30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.-Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación

Visite usted las Oficinas de **GAS ALICANTE** y pida presupuestos de instalaciones

**FAÇADIN**  
Insuperable pintura al agua especial para exteriores  
Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, modera molde etc.  
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de  
**Desiderio Reig. ALICANTE**

**¿SABE USTED QUE**  
LOS FAMOSOS RECEPTRES DE RADIO  
**PHILIPS**  
TODAS LAS ONDAS TODOS LOS PRECIOS  
LA CALEFACCION CENTRAL  
**IDEAL - CLASSIC**  
QUE DA VIDA AL HOGAR  
Y  
TODA CLASE DE  
INSTALACIONES ELECTRICAS  
Con personal técnico y práctico especializado  
Puede adquirirlo a plazos y al contado  
EN LA CASA  
**Antonio Arques Chaques**  
Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535